

韦韬深入太忻一体化经济区调研督导项目建设和疫情防控时强调

加快项目建设 抓实疫情防控 全力推动经济平稳健康发展

本报讯(记者 殷雪莺 梁涛)4月20日,省委常委、市委书记韦韬深入太忻一体化经济区调研重点项目建设,督导疫情防控工作,强调要全面落实党中央及省委工作部署,抢抓太忻一体化经济区建设重大战略机遇,加快项目建设,抓实疫情防控,全力推动经济平稳健康发展。市领导刘鳩、卢秋生、卢俊峰参加。

太忻一体化经济区启动区内,施工车辆往来穿梭,项目建设如火如荼。太忻大道建设项目是连通太原、忻州两市的重大基础工程。韦韬乘车沿线察看工程建设进度,来到五标段,结合平面图听取工程概况、道路设计、技术标准介绍,了解用地征拆、要素保障情况,强调要努力克服疫情不利影响,加快施工进度,保证工程质量,确保道路如期建成通车。核心区配套设施建设项目建设正加紧推进。韦韬实地察看“六纵四横”路网建设,详细了解市政基础设施配套项目建设情况,强调要坚持核心先行、分批推进,全力保进度、保质量、保安全,集中资源力量,高标准加快核心区建设。太原科创驱动中心是太忻一体化经济区推动科技创新和产业孵化的重大项目。韦韬来到施工现场,了解项目概况,观看效果展示,强调要坚持一流标准,优化空间布局,完善功能配套,切实为入驻企业提供优质环境。太忻双碳产业科技园占地面积72.59亩,是“双碳”技术科研、应用及展示平台。韦韬听取园区规划、定位、功能介绍,强调要落实国家碳达峰碳中和战略部署,精准定位、积极作为,努力实现绿色低碳发展。韦韬还结合规划效果图,听取了太忻一体化经济区中央绿轴、太忻大厦、生态缓洪公园、特色街区等规划介绍,强调要高标准设计,统筹做好功能提升、业态培育、景观绿化等工作,切实打造精品工程。

太忻一体化经济区阳曲标准化厂房建设项目建设总建筑面积6.5万余平方米,将于今年8月交付运行。韦韬走进正在建设的标准厂房,察看项目进展,了解设施配套,询问防控措施,指出,标准厂房是招商引资的有力抓手,要注重满足企业个性化需求,做好全流程代办服务,做到“拎包入住”,实现



省委常委、市委书记韦韬在太忻双碳产业科技园调研
梁琛 摄

“筑巢引凤”。韦韬还结合展板听取已入驻的中泰元科安检智能装备项目介绍,了解技术优势、应用场景,登上背散射安检车辆察看车载系统,勉励企业紧盯市场需求,加强技术研发,扩大生产规模,不断提高市场竞争力。

一年之计在于春,农田中一派春耕生产的忙碌景象。韦韬来到高村乡南白村田间地头,俯身察看土壤墒情和翻耕情况,详细了解播种面积、农机服务、农资价格等,强调要抢抓农时春耕备耕,扎实做好种子、化肥、农膜、农药等物资的调运、储备和销售工作,确保农资储备充足、品质优良、价格稳定、供给到位,不因疫情影响加重农户负担;充分发挥龙头企业、合作社、产业大户的带动作用,以土地流转、土地托管等方式促进土地规模经营,抓紧抓好粮食生产,

牢牢守住粮食安全底线。

韦韬在调研督导中指出,加快太忻一体化经济区建设是我市的重大政治任务和头号工程。今年以来,面对疫情的不利影响,市级层面指挥有力,县区部门保障到位,施工主体高效推进,确保了太忻一体化经济区各项重大工程的稳步推进。当前,要聚焦“一年见效”目标,坚持一手抓疫情防控,一手抓项目建设,持续用力、奋力攻坚,为打造山西中部城市群“北引擎”蓄势增能。要强化经济调度。抢抓重大发展机遇,持续完善政策供给,加大招商引资力度,狠抓重大项目建设,科学组织农业生产,努力把失去的时间抢回来,巩固经济发展稳中向好态势。要强化设施配套。坚持地上地下统筹,加快太忻大道、交通路网建设,集中力量同步跟进核心区供水、供电、

供气、供热、环卫、污水处理等基础设施建设,切实提升区域承载能力。要强化要素保障。扎实开展入企服务,在项目审批、用地保障、建设环境、融资渠道等方面提供全方位服务保障,加快“标准地”和标准化厂房供给,着力打造一流发展环境。要强化安全生产。时刻绷紧安全生产这根弦,落实主体责任、监管责任和属地责任,特别要压实企业责任,严格作业规程和操作规范,强化施工工地隐患排查,牢牢守住安全生产底线。要强化疫情防控。克服麻痹思想和松劲心态,抓实抓细常态化防控各项举措,严格施工工地闭环管理,持续做好环境消杀,强化施工人员防护意识,严防发生疫情新燃点,努力做到疫情防控和经济发展“两不误”,以优异成绩向省委交出满意答卷。

全封闭管理 守牢校园疫情防控阵地

今日全市高三年级有序复学

距离高考还有不到50天时间,受疫情影响,高三年级何时复学成为市委、市政府关注和高三学生及其家长关心的问题。

4月20日,市教育局召开疫情防控技术方案(第五版)培训暨全市高三复学工作部署会,会议明确,4月21日,高三年级复学,全市将着力构建与疫情防控相适应的高三年级教育教学秩序,坚决守牢校园疫情防控阵地,保障师生生命安全和身体健康,确保校园安全稳定。

成立专班 确保开学万无一失

此次复学涉及全市十个县(市、区)的66个校区,包括位于清徐县的清徐中学、徐沟中学、太原市华阳双语高中。

此次高三年级复学以落实疫情防控措施为前提,严格落实《中小学校新冠肺炎疫情防控技术方案(第五版)》,确保开学后万无一失。我市已成立以市委、市政府分管领导任组长,市教育局局长、市政府副秘书长任副组长,市委宣传部、市网信办、市教

育局、市公安局、市财政局、市城乡管理局、市卫健委、市市场监管局、国网太原供电公司等为成员单位的太原市高三开学专班,统筹高三开学各项工作。

市新冠肺炎疫情防控工作领导小组已制定《太原市2022年春季普通高中学校高三年级复学准备工作方案》。开学前,各学校要对所有师生员工及其共同居住人行程轨迹进行全面摸排,开学准备工作验收通过后方可开学。

按照部署,各学校要强化制度执行,严格落实预防新冠肺炎疫情等传染病防控“两案九制”各项措施。强化精准摸排,师生员工一人一档建立信息台账,确保信息准确、档案完整、可追踪、可溯源。强化隐患排查,发现隐患,主动整改。严格逐校验收,验收合格的学校逐人发放返校通知。

封闭管理 师生全员核酸检测

严格校园管理,开学当天,校外无关人员一律不得进入校园。严禁快递、外卖进入校园。

开学后,师生员工和服务管理人员实行全封闭管理,确需外出师生要履行审批手续,外出后,封闭期间不再返校。学校每日开展重点区域、重点岗位、重点环节的巡查。严格清洁消毒,增加对高频接触物体表面的清洁消毒频次。

严格健康监测,各县(市、区)疫情防控工作领导小组要在开学第一天组织所有师生员工开展一次全员核酸检测。开学后,落实常态化核酸检测要求,每日按在校师生人数至少30%进行抽检,确保3天内全覆盖。对安保、食堂、宿管、保洁等重点人群按每周2至3次进行核酸检测。各学校要积极与属地卫健、疾控等部门联系,确定一所定点联系医院,安排专人联系,责任到人,确保对接畅通;要在卫健、疾控等相关部门的指导下,完善应急处置联动机制,制定应急预案,加强应急演练,及时处置突发事件。

科学教学 身心健康放在首位

各学校要科学安排教学,认真梳理总

结前一阶段高三年级在线教学的基本情况,以适当方式进行学业测试,做好学情分析。

要把师生身心健康放在首位,科学制定封闭期间的教学计划、作息安排、学生早晚自习管理办法和宿舍管理办法,科学合理统筹调配师资,创新教学方式,做到精讲少讲,加强有效训练和针对性答疑辅导。加大学生疫情防控期思政教育、学生团体心理活动和个人心理辅导,提升学生学习动力和自我调控力。加强体育锻炼,提升学生体质和大脑活跃度。努力提升教学效益,确保在疫情防控期间的教学质量和师生身心健康。

市教育局要求教育行政部门及各学校做到“五个坚决落实到位”,坚决把市委、市政府高三年级复学部署要求落实到位;坚决把校园疫情防控的各项措施落实到位;坚决把校园安全管理的规定要求落实到位;坚决把教育教学的工作安排落实到位;坚决把高三年级复学的各方责任落实到位。

记者 张晓丽